



## 无锡推出慈善医疗“亮睛行动” 60周岁以上老人 做白内障手术将获补贴

Q 昨日记者从无锡市民政局获悉,无锡从今年9月份起将推出慈善医疗项目“亮睛行动”,拥有无锡户籍的60周岁以上老人进行白内障手术将获得补贴,其中年满60周岁(含)以上市区低保老人等4类老人,经职工医疗保险、居民医疗保险结付后,其个人承担的医疗费将给予全额减免,个人不需要掏钱。  
唐奕

### 手术补贴下月开始

白内障是老人容易罹患的疾病,据数据统计,锡城60周岁以上的老人白内障的患病率大约在7成左右,80周岁以上的老人患有此病的概率更高。但多数老人对于白内障这种疾病的认识不够,总以为自己只是年纪大了,眼睛花了,却意识不到其实是患了白内障。

为了帮助这些患病老人,无锡市慈善总会、无锡市民政局与无锡市第八人民医院签订了慈善医疗合作协议。

从下个月起,凡是拥有无锡户籍的老年白内障患者在无锡市第八人民医院实施复明手术发生的医疗费用,由无锡市慈善总会、无锡市民政局给予补贴,无锡市第八人民医院予以让利优惠。

### 4类老人不要自己掏钱

记者了解到,此次可以享受优惠政策的主要是拥有无锡户籍(江阴、宜兴暂不实施)的5类老人,其中60周岁(含)以上市区低保老人、城镇“三无”老人、农村“五保”人员,年满80周岁(含)以上高龄老年人等4类老人,经职工医疗保险、居民医疗保险结付后,其个人承担的医疗费(含住院起始费、社保统筹自理费用,不含自费药品及耗材等,下同)给予全额减免。

此外,对年满60周岁(含)不满80周岁(不含)的老年人,经职工医疗保险、居民医疗保险结付后,其个人承担的医疗费部分统一按600元标准定额收取。该优惠政策的实施期限暂定为三年。

### 社区可报名预约手术

据了解,目前无锡民政局正在做前期准备工作,“并非所有患有白内障的老人都适合做白内障手术。”无锡市第八人民医院的眼科主任张医生告诉记者,白内障分为轻、中、重三级,只有中级以上的老人才需要根据自身情况咨询医生是否适宜进行白内障手术。所以无锡市第八人民医院将分期分批派医护人员前往无锡各大社居委(村委)开展眼部健康咨询活动,并现场为老年人免费检查白内障眼疾。

凡符合救助条件且自身条件适宜做手术,且愿意近期内做手术的老年白内障患者可以从9月10日起到9月30日前到当地社居委(村委)办理意向登记手续。

## 免费公交开通一月 黑车少了,志愿者多了

今年7月21日,惠山区洛社镇在主镇区开通了免费公交微循环——“幸福直通车”,每天4辆车80个班次双向对开,连接镇区居民常到的19个目的地。记者昨日了解到,“幸福直通车”开通一个多月后,当地路上黑车少了,镇里的志愿者多了。

“现在平均每天乘车人数达到1200人次左右,多的时候超过1500人次,其中以老年人居多。”洛社镇相关工作人员介绍,居民乘车目的地最集中的是农贸市场和医院。

记者也了解到,目前免费公交客流最多的是上午6点到10点,乘客以老年人居多,不少老人都选择坐公交车去买菜或看病。

“公交车肯定好啊,我父母出门我都跟他们说要坐镇里的公交,不要去坐黑车,太不安全。”洛社居民吴先生告诉记者,“马上就要开学了,幸福直通车的线路还覆盖了洛社高中和洛社小学,到时候孩子们也能乘坐公交上学。”

据洛社镇工作人员介绍,免费公交车运行了一个多月,洛社主镇区的无证三轮机动车载客的现象明显减少。

洛社镇在开通免费公交线路时,将其命名为“幸福直通车”,这一方面不仅是由于实行免费乘车以惠泽百姓,还有一方面就是让这一公交线路承担起“传递幸福”的职能,在每辆公交车的入口处设置了幸福募捐箱供市民自愿捐款,而在车子上还设置了“幸福园地”发放志愿活动信息。

“一个月来,我们新注册了近百名幸福义工志愿者,其中绝大多数都是乘坐幸福直通车看到宣传资料后联系我们的。”洛社幸福义工志愿服务总站负责人介绍。

而幸福直通车上的幸福募捐箱也受到不少市民的捐款,“有些老年人上车总是习惯在募捐箱里放个一元两元的。”一辆免费公交的驾驶员师傅告诉记者,“问了才知道,他们觉得坐其他公交也是要投钱的,现在可以免费坐车,他们就想把这部分钱拿出来做好事。”  
胡姍姍

## 被围了4年,沿线商家终于熬出头 地铁开通两个月 核心商圈客流增两成

Q 7月1日无锡地铁1号线开通即将两个月,对于被围了长达4年之久的沿线商家们来说,地铁时代给他们带来哪些变化?昨天,记者走访了地铁沿线的多家商户。  
陆媛文/摄

### 核心商圈:客流增长20%以上

“这两个月,我们商场的客流增长20%以上,7月份销售增长超过11%,是近两年来单月增长幅度最大的。”谈起这两个月的变化,无锡大东方百货的相关负责人禁不住喜上心头,“7月份第一个双休日,也是商场年中庆后的周末,客流量同比上升40%,一天销售额就破千万元,这是我们完全没有预料到的。”

地铁开通后,商场外部环境得到优化,市民、游客进入中山路核心商圈更便利。原本在每年3月份进行的商场内部调整,今年也被挪到了7月中下旬开始。“我们就是想要等地铁通车后,观察客流情况的变化,再决定调整的内容。”据这名负责人称,目前商场40%以上面积正在装修升级中,预计到9月中下旬完成。

### 被围4年,终于熬出头

同在中山路的老字号三凤桥酒家也凭借地铁带来的客流增长,创造了餐饮淡季不淡的业绩。昨天记者在酒家看到,尽管天下着雨,家住惠山区堰桥的秦阿姨乘坐地铁来到这里,“我孙女下个月准备办百日宴,先到市里来打打样,主要是看看交通不方便。”秦阿姨说,家里的亲戚基本都在惠山区,以往办酒都不到市里,因为车多停车不方便。



地铁开通近两个月,部分商场客流增长20%以上

现在有了地铁,到市中心不到20分钟,又不堵车,所以这次想到市里的饭店来办。

三凤桥酒家总经理卫春辉称,地铁通车对地处市中心的老字号酒家来说无疑是利好的,受周围条件限制,酒店停车难是阻碍发展的一大难题。如今,交通便利了,加上酒店平民化的消费,会吸引越来越多的客流。两个月以来,业绩同比增长5%以上。接下来,他们将派专人前往地铁沿线社区进行促销和宣传,进一步凸现老字号的优势。

“因为修地铁被围了4年,现在终于可以熬出了头。”位于中山路南端的无锡银楼总经理钱伟斌说,这两个月来的销售额是封路时同期的3倍多。地铁开通后,他曾多次从银楼所在的南禅寺站坐地铁到沿线体验,“原来1个多小时的车程,现在到堰桥只要20分钟,地铁拉近了中山路和沿线居民的距离,吸引惠山、滨湖等较偏远地区的居民来消费。”

### 期待

### 2号线能更聚人气

地铁开通近两个月,使得不少沿线商家直接受益。同时,他们也对未来充满期待。“我们希望周边的苏宁、恒隆广场,还有即将开业的云蝠中心等尽快与地铁连通,届时我们各家商场的地下区域就可以通达,顾客不需要地上地下切换进商场。”大东方百货相关负责人称,大家也期盼着年底地铁2号线开通后,能集聚更多人气。

采访中,也有不少商家提出,地铁开通硬件好了,但是商业氛围的营造仍需下工夫。“目前中山路沿线商家的门头千篇一律,缺乏个性,也没有霓虹灯箱等,到了晚上除了路灯,显得有些冷清。”一商场负责人认为,商家除了做好服务,也呼吁政府相关部门根据市场需要为中山路营造良好的商业氛围,带动人气和消费。

### 天气

### 月底前阴雨不断

这两天锡城持续雨水,最高气温也降到了26℃左右。而根据无锡气象台预报,短期内锡城处于副热带高压北部边缘,有时有雨水,未来几天气温变化不大,最高气温都在30℃以下,31日后又将是多降雨天气。  
唐奕

### 今后三日天气

今天,阴有阵雨或雷雨,偏东风3-4级,20-26℃

明天,阴有阵雨转阴到多云,21-28℃

后天,多云,22-29℃

### 速读

## “仲裁开放日” 教你如何维权

昨日上午,无锡市劳动人事争议仲裁委员会仲裁一庭内,一场工资争议仲裁正在进行。受“仲裁开放日”活动邀请,30家大中型企业及市第四人民医院、职业技术学院等市属事业单位的人力资源负责人旁听,除了了解仲裁院的庭审流程外,也可让他们在遇到类似问题时,如何维护企业正常的经营秩序,同时也保护劳动者的合法权益。  
匡笠

## 《运河梦 水弄堂》 获形象宣传片省一等奖

江苏省人民政府新闻办公室主办,各市新闻办公室协办,中国江苏网承办的“2014最美江苏”形象宣传片征集展播活动,近期经过网民投票及专家评审,在各类参赛作品293部中,最终18部参赛作品获得“最美江苏”形象宣传片称号。其中,由无锡南长区选送的《运河梦 水弄堂》荣获一等奖,这部宣传片是由无锡南长区古运河片区制作关于运河古城的形象宣传片。  
匡笠

## 南长区4项目 入选无锡非遗名录

近年来,无锡南长区加快对非物质文化遗产的挖掘、整理和抢救工作,一批非物质文化遗产得到了全面科学的保护。最近,又有4个项目入选市第四批非物质文化遗产名录。此次入选的4个项目中其中新入选项目2个,为桂桂英糕团制作技艺、陶刻技艺;扩展项目2项,为无锡精微绣和留青竹刻。截至目前,南长区已有国家级非遗项目2个,省级项目1个,市级项目14个。  
匡笠



### 3D返奖率提高3个点

从8月26日(第2014230期)起,福彩3D返奖率提高至53%,比原来增加三个点。单选奖金由1000元/注,提高到1040元/注;组选三奖金由320元/注,提高到346元/注;组选六奖金由160元/注,提高到173元/注。3D游戏是从000-999中,选择一个3位数投注的彩票游戏,每注2元,号码可自选也可机选,可单选也可组选投注。  
唐奕